

Аустријска подршка високом образовању у Црној Гори

ИСКУСТВА ДРУГИХ ДРАГОЦЈЕНА

Право пријављивања пројекта имале су све државне високошколске институције у Аустрији и Црној Гори. Студијске боравке у оквиру пријављеног пројекта треба реализовати до новембра 2010. године

У оквиру пројекта „Подршка високом образовању у Црној Гори 2007-2010“, који финансира Аустријска развојна сарадња, невладина организација Свјетски универзитетски сервис (WUS Austria) објавила је други конкурс за иновативне пројектне идеје у области академске сарадње између аустријских и црногорских високошколских институција. Пријављивање је трајало до 30. септембра. Најбољи пројекти биће награђени са 10.000 еура, која ће покривати путне трошкове и смјештај црногорских студената у Аустрији и аустриј-

Гора позната као једна од земаља са најбогатијом и најразличитијом флором. „Упркос дугој историји истраживања живота биљака, збирка цвјетница, лишјајева и маховина у Црној Гори никад није успостављена. Значајни материјали сакупљени на територији Црне Горе чувају се у разним европским хербаријумима – у Чешкој, Србији, Словенији, Аустрији итд. У разговору са колегама с Института за изучавање биљака из Граца родила се идеја о успостављању националног хербаријума виших биљака и лишјајева. Партнер у овом пројекту је Универзитет 'Карл Франц', гдје раде велики стручњаци из ове области, па ће свака студијска посјета њиховог академ-



Јелена Лалић у лабораторији Института за зоологију у Грацу

ских студената у Црној Гори.

Право пријављивања пројекта имале су све државне високошколске институције у Аустрији и Црној Гори. Студијске боравке у оквиру пријављеног пројекта треба реализовати до новембра 2010. године. Пријављени пројекти морају садржати контакт са најмање једном високошколском институцијом из Аустрије и из Црне Горе, како би се остварио један од циљева пројекта, који се односи на успостављање и јачање институционалне сарадње. Предност при селекцији имаће креативни и иновативни академски пројекти, те они који су кофинансирани од стране институција које учествују или осталих донатора, као и пројекти који укључују обострано признавање ECTS кредита.

Слични пројекти из првог конкурса већ се успешно реализују. У априлу су представници WUS-а, донатори и Универзитет Црне Горе одлучили да финансијску подршку добију пројекти: „Успостављање хербаријума и колекције лишјајева на Природно-математичком факултету (ПМФ)“, чији је координатор Данијела Стешевић, асистент на ПМФ-у, Одсек за биологију; „Систематска и молекуларна генетичка процјена биодиверзитета вода у Црној Гори“, координатор Владимир Пешић, професор на ПМФ-у, Одсек за биологију; „Умјетничка размјена: инспирација је таленат“, координатор Марко Марковић, асистент на Факултету ликовних умјетности; и „Инструменти у биомедицини и функционални материјали“, пројекат чији је координатор Јован Мирковић, професор на ПМФ-у, Одсек за физику.

ПОВЕЗИВАЊЕ ИНСТИТУЦИЈА

У циљу јачања институционалне сарадње, Одсек за биологију се кроз два WUS-пројекта повезао са Универзитетом „Карл Франц“ у Грацу и Универзитетом природних наука и примјене природних наука из Беча. Академија ликовних умјетности остварила је контакт са бечком Академијом ликовних умјетности, док ће Одсек за физику са ПМФ-а сарађивати са Техничким универзитетом из Беча и Универзитетом „Леополд Франц“ из Инзбрука.

Већ је почела реализација три пројекта, тако да је већ остварено неколико размјена. Координаторка Данијела Стешевић била је на Проклетијама са групом студената са Универзитета Црне Горе и Универзитета „Карл Франц“. Она оцењује да је Црна

ског особља бити од важности за наш пројекат“, објашњава Данијела Стешевић.

ЈАЧАЊЕ САРАДЊЕ

Марко Марковић, асистент на Факултету ликовних умјетности, истиче да је главни циљ пројекта „Умјетничка размјена: инспирација је таленат“ да буде добар примјер креативне и иновативне сарадње између двију академија из Црне Горе и Аустрије. Исто тако, пројекат може послужити као примјер другим институцијама високог образовања ових земаља, с намјером да буде почетак неког још ширег програма размјене. „За студенте са нашег факултета и мене ово је прилика да се упознају колеге, да се види организација и начин рада у њиховим атељеима, и да стекнемо увид у новије, иновативније и, надам се, боље начине стицања и преношења знања. За ФЛУ са Цетиња овај пројекат може да представља темељ за даљу сарадњу с Академијом лијепих умјетности из Беча, која се у будућности може оставарити кроз бројне програме студентске и професорске размјене, од којих би се неки поново могли реализовати уз подршку WUS Austria“ истакао је Марковић.

Професорица Драгана Милошевић и студенткиње Слађана Гвозденовић и Јелена Лалић са ПМФ-а, Одсек биологија, боравиле су од 15. јуна до 15. јула у Грацу, на Институту за зоологију (Универзитет „Карл Франц“), гдје су учествовале у реализацији пројекта под називом „Систематска и молекуларна генетичка процјена биодиверзитета вода у Црној Гори“, чији је координатор проф. Владимир Пешић.

Износићи утиске, Драгана Милошевић каже да су студенти упознати са савременим методама рада и истраживања у једној од најбоље опремљених европских лабораторија и да су стекли нова знања и искуства у лабораторијском раду.

„Основна предност овог пројекта јесте заједничко учење студената и наставника. Као чланови добро организованог тима, који чине колеге са дугогодишњим лабораторијским искуством, одрадили смо велики дио експерименталног дијела пројекта. Планиране су и заједничке публикације. Објављивање тих публикација биће од велике важности како за наш факултет тако и за колеге из Граца“, истиче Драгана Милошевић.

О. Ђ.